

EL HAMBRE

arrastra a los obreros alemanes a la huelga

Francia del Main 3. — A media tarde de hoy más de un millón trescientos mil obreros alemanes han ido a la huelga en las zonas de ocupación inglesa y norteamericana de Alemania.

¿QUÉ SE PRETENDE?

Hitler y Eva Braun van a ser juzgados

TAMBIEN LO SERAN INCLUSO ALCALDES DE LOS EJECUTADOS

Berlin 3. — Hitler y Eva Braun van a ser juzgados en rebelión por un tribunal de desnazificación de Múnich. Lo cierto es que sus cadáveres no fueron nunca hallados. El proceso tendrá como fin principal poner en claro la situación de sus propiedades, según ha declarado un jurisperito del gobierno militar norteamericano. Agregó que si las acusaciones son aceptadas, el tribunal puede ordenar que todas las propiedades pasen a poder del Estado, con el fin de ser entregadas a los aliados como reparaciones. También serán sometidos a procesos análogos los principales dirigentes de la Alemania nacionalsocialista, es decir los que comparecieron en el gran proceso de Nuremberg, incluso los ejecutados o que han muerto, como Goering, Hans Frank, Streicher, Walter Funk, Seyss Inquart, Hess y von Schirach, así como el último lugarteniente de Hitler, Martin Bormann, cuya suerte se desconoce. — Efe.

mania en señal de protesta contra el racionamiento de hambre a que están sometidos. En Baden se ha producido una huelga general de 24 horas, en la que han participado 300.000 obreros, incluso los de los ministerios y maestros de escuela. En Hannover el segundo día de huelga ha alcanzado a los obreros de las instalaciones petrolíferas y las minas de Salzgitter. Se calcula en 200.000 el número de obreros que han abandonado el trabajo. Por su parte el Sindicato de Empleados en la zona británica manifestaba que 250.000 empleados han ido a la huelga paralizándola la vida comercial de la zona. Los funcionarios de Essen informan que los empleados de las oficinas de las grandes fábricas de acero Krupp han ido todos a la huelga, al tiempo que los 39.000 empleados de los 43.000 de Hamburgo han abandonado el trabajo. En Düsseldorf y Colonia se informa que la vida es normal. No se han registrado manifestaciones en ninguna de las ciudades citadas. — Efe.

CASI TRES MILLONES DE HUELGUISTAS

Hamburgo 3. — Cerca de tres millones de obreros y empleados alemanes se encuentran en huelga de veinticuatro horas en las zonas británica y norteamericana de ocupación, como protesta contra la escasez de alimentos. En casi todas las partes de la obispana se encuentran cerrados los comercios, fábricas, cines y restaurantes. — Efe.

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS 5
Teléfono: Redacción: 2078
Administración: 1746

PALMA DE MALLORCA
Miércoles, 4 Febrero de 1948

AÑO X N.º 4, NUMERO 2.561
PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

Homenaje póstumo a Ghandi

La ciudad de Nueva Delhi tomará su nombre

Entre tanto prosiguen los disturbios

Nueva Delhi. — Mientras se hacen los preparativos para arrojar al río sagrado del Ganges, las cenizas del Mahatma Gandhi, se ha iniciado una campaña en favor de cambiar el nombre de Nueva Delhi por el de Gandhinagar (Ciudad de Gandhi).

Se espera que este cambio sea propuesto a la Asamblea Nacional dentro de unos días.

EL BALANCE DE LAS VICTIMAS

Nueva Delhi. — El primer Ministro de la India, Nehru, ha manifestado ante el parlamento, que según noticias relacionadas con los disturbios provocados por el asesinato de Gandhi,

unas 320 personas resultaron muertas y 700 heridas. — Efe.

EXTREMISTAS HINDUES DETENIDOS
Nueva Delhi 3. — Noticias recibidas de la capital de las provincias centrales, Nagapur, dan cuenta de que la policía ha de-

tenido a los organizadores del grupo extremista hindú «Mahasabha», después de impedir que fueran linchados por la multitud. Esta organización preparó y realizó por medio de uno de sus dirigentes, el asesinato de Gandhi. (Efe.)

LA R. S. S. PREPARA «GRUPOS SUICIDAS»

Nueva Delhi 3. — La organización de militantes hindúes voluntarios Rashtriya Swaham Sevag Sangh, de la que han sido detenidos varios dirigentes después del asesinato de Gandhi, estaba preparando grupos «suicidas» dispuestos a matar o morir, dice el diario congresista de esta capital «Hindustan Times», afirmando que la R. S. S. en realidad, es una sociedad secreta que repudia el método de las urnas y cuya finalidad es fomentar el odio de los musulmanes actuando con arrogio a los métodos fascistas. — Efe.

Ofensiva del Gobierno griego

Las tropas de los guerrilleros huyen ametralladas por aviones

Atenas 3. — Noticias recibidas de Yanina dan cuenta de que las tropas griegas han comen-

zando una ofensiva al oeste de dicha ciudad y obligan a retirarse a numerosos guerrilleros, que en su huida, son ametrallados por aviones gubernamentales que actúan en estrecha colaboración con las fuerzas terrestres. Estos despachos indican que las tropas iniciaron un ataque por sorpresa cruzando el río Kalama y los guerrilleros, presas del pánico, se retiraron en dirección a las montañas, después de abandonar gran cantidad de material. Los informes citados dicen que las tropas gubernamentales han llegado a la ciudad de Keramitza. Se afirma, igualmente, que los guerrilleros hicieron prisioneros a todas las mujeres de la ciudad de Raveni, que se llevaron consigo. — Efe.

Norteamérica prohíbe a los rusos la visita a sus instalaciones militares

Esto medido comprende también a todos los ciudadanos de la Europa Oriental

Washington 31. — El Ejército norteamericano ha prohibido la visita a sus instalaciones, defensivas a los agregados militares soviéticos, así como a todos los ciudadanos de esta nacionalidad residentes en Estados Unidos, como represalia a la prohibición impuesta por los soviets en sus instalaciones militares. Igualmente quedan comprendidos en esta prohibición los ciudadanos de Bulgaria, Hungría, Checoslovaquia, Yugoslavia, Polonia, Rumania y Albania. Reclutemente, los agregados militares de la Unión Soviética, Polonia y Yugoslavia fueron excluidos en unas pruebas de armamento efectuadas en Abardcen (Maryland). — Efe.

GONZALEZ VIDELA preside una importante concentración de obreros anticomunistas

Energica actitud del Presidente chileno

Santiago de Chile. — Diez mil obreros llevaron el Teatro Caupolican, donde se realizó una concentración organizada por la Confederación de Trabajadores de Chile, que dirige Bernardo Ibáñez.

Asistió el Presidente de la República, González Videla que fue aclamado en repetidos pasajes del energético discurso que pronunció, en el que hizo una serie de advertencias al Partido Comunista chileno. Declaró que su antagonismo contra el Partido Comunista comenzó cuando se convenció de que dicho partido trabajaba exclusivamente en defensa de los intereses del Soviet.

Advertió a todos los partidos políticos chilenos que una tercera guerra mundial amenaza a la Humanidad, y que no era hora de permanecer neutral agregando que el nuevo fascismo no destruye el nuevo fascismo no, éste destruirá a aquéllas y no es hora de mantenerse neutrales. En su discurso, González Videla pidió a los obreros de Chile que se unieran a los obreros de toda América para defenderse del peligro comunista agregando: «Yo soy una triste experiencia para el Continente de la política comunista».

Advertió energicamente a los elementos comunistas que permanecen en la administración pública y en el Magisterio, que actuará hasta extirparlos definitivamente. Acusó a los comunistas de haberle presionado para que cambiara su política interna oficial, eminentemente americana, en favor de ayudar al Soviet, manifestando que fue en

tonces cuando decidí alejarme de mi Gobierno. Agregó que con la misma energía con que había destruido el Soviet de la zona carbonífera, terminaría con todo intento de infiltración roja en las actividades nacionales. Terminó diciendo que las medidas de defensa del país contra el comunismo no habían concluido y que seguirían con necesidad. — Efe.

Una medida criminal sería reducir el plan Marshall

El C. I. O. opina por boca de su Presidente

Washington 3. — El Presidente del C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales), Philip Murray, ha manifestado en la Cámara de Representantes, que las grandes reducciones en los fondos del plan Marshall serán «casi criminales». Especificó que el programa de recuperación de Europa como arma política, sería una equivocación y aconsejó encarecidamente que los Estados Unidos estudien la perspectiva de ayuda a cualquier nación dispuesta a adherirse con verdaderos esfuerzos para ayudarse a sí misma. Ha pedido también la aprobación de la cifra pedida por Truman y Marshall y dijo que la reducción recomendada por varios jefes republicanos cambiaría todo el aspecto del programa. «En este caso — dijo — no podríamos considerarlo como un programa de recuperación o restablecimien-

Milón y medio de peregrinos acudieron en 1947 a Lourdes

París. — 1.500.000 peregrinos acudieron durante el pasado año de 1947 al santuario de Lourdes, de los cuales 800.173 lo hicieron en 276 trenes especiales, anuncia la Agencia Reuter. Se espera que durante el año actual acudan a Lourdes unos dos millones de peregrinos. — (Efe.)

Persia, peón soviético

La U. R. S. S. amenaza intervenir con sus tropas si los E.E. U.U. continúan presentes militarmente

TEHERAN. — EN LOS CIRCULOS POLITICOS DE ESTA CAPITAL SE EXPRESA EL TEMOR DE QUE LA UNION SOVIETICA INVOQUE EL TRATADO DE 1921 CON EL IRAN COMO PRETEXTO PARA EL ENVIO DE TROPAS RUSAS A TRAVES DE LA FRONTERA IRANOSOVIEETICA, ALEGANDO QUE LOS ESTADOS UNIDOS FOMENTAN LA CONSTRUCCION DE GRANDES AEROPUERTOS EN TERRITORIO IRANES. — Efe.

SITUACION «DELICADA»

Teherán. — Con motivo de la presentación por el Gobierno ruso, de una nota de protesta al Gobierno del Irán por sus puestas actividades militares en el territorio del Irán, el Gabinete persa considera la situación como «delicada» habiéndose dado órdenes para la contención del movimiento separatista en el Azerbaiján de Persia.

PERSIA TIENE TODA LA RAZON, SEGUN INGLATERRA

Londres 3. — En un comentario a la nota soviética de protesta ante Persia por la presencia en ese país de una misión militar norteamericana, un portavoz del Foreign Office dice que el Gobierno tiene perfecto derecho a solicitar de otros Gobiernos el envío de misiones militares, navales o aeronáuticas con carácter asesor. Hace resaltar, por otra parte, que resulta curioso que los soviets hablen ahora de la presencia de aquella misión, que está en Persia desde el año 1943. — Efe.

SE REUNE EL CONSEJO SUPREMO DE GUERRA PERSA

Teherán. — El Consejo Supremo de Guerra persa se ha reunido hoy en sesión especial.

En los círculos políticos se comenta, mientras tanto, la nota enviada por Rusia protestando de que los representantes de los Estados Unidos se dedican a trabajos preparativos militares en el Irán, que la Unión Soviética considera poco amistosa. El primer Ministro Ibrahim Hakimi ha anunciado que se está preparando la respuesta a la dura nota soviética y que probablemente estará terminada mañana.

El coronel Richard S. Mark, jefe interino de la misión militar consultiva norteamericana que según los soviets ha dirigido los preparativos militares en Persia, ha declarado que los cargos rusos son completamente falsos. — Efe.

Brillante intervención española en el Congreso africanista

Mensaje del Gobernador de la Guinea portuguesa

Santa Isabel 3. — El Gobernador de la Guinea portuguesa ha enviado al de los territorios españoles del Golfo de Guinea una cordial comunicación con motivo del Congreso Internacional de africanistas occidentales, recientemente celebrado en Bissau, capital de aquella colonia del país hermano.

En dicho escrito se hace constar la importancia de los trabajos desarrollados y de los congresistas concurrentes, y se añade textualmente: «Debo destacar en justicia la participación de los eminentes delegados españoles, señor Conde de Castillo Fiel y Profesor Hernández Pacheco. Estoy cierto de que España estuvo dignamente representada por lo que felicito efusivamente».

V. E. — Cifra.

Premios «Francisco Franco» 1947

EL DE LETRAS



D. Mariano Bassols de Ciment (Foto Cifra Gráfica)

EL DE CIENCIAS



D. Carlos Rodríguez López-Neyra de Gorgot (Foto Cifra Gráfica)

La presencia de Molotov en Ucrania apoya la verosimilitud de un alzamiento en dicha zona

Nankín. — El ministro de Información del Kounitang, ha afirmado hoy que, a pesar de las informaciones en contrario, se ha producido en el Sur de Ucrania una gran revuelta contra el Gobierno soviético.

Dijo que la presencia de Molotov en Ucrania apoyaba las noticias. Los informes secretos chinos dicen que la población

apoya el movimiento guerrillero, que las tropas soviéticas no consiguen dominar. Las deportaciones en masa a Siberia no han sido suficientes para dominar el movimiento. Los guerrilleros, que se ocultan en los bosques realizan frecuentes ataques contra las ciudades soviéticas. — Efe.



Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

«Usted, que parece empeñado en el asunto de los guardias urbanos, no sabe de la misa la mitad. Últimamente han ocurrido más anomalías todavía. ¿Si yo pudiera contarle!...

No se moleste, porque aquí sabemos la existencia de esas cosas que usted llama anomalías, con pelos y señales. Lo que pasa es que no es éste el momento de hablar de ellas. El tema guardias urbanos ha sido estos días suficientemente traído y llevado, para que volvamos sobre él. Dejémoslo reposar un poco. A todos conviene que así sea.

«No he visto en la vida mayor paradoja que esta: el día de la Festividad de Nuestra Señora de la Luz, Patrona del Sindicato del Agua, Gas y Electricidad, los tranvías pararon por falta de fluido antes que otras veces...»

Sin enfadarnos, debemos decirle que ha visto usted pocas cosas en su vida, y menos aún en estos tiempos de equilibrios, irregularidades y escaseces en los que la paradoja está a la orden del día. Eso es ahora. Pues ¿y antes? ¿No decían ya nuestros abuelos que «en casa del herrero cuchara de palo?...»

Ahora es cuando ha llegado la hora de hablar clara con lo de las calles oscuras convertidas en barrizales y en interminables barricadas de piedras, tierra, escombros, y obras a medio terminar... ¿Es que las restricciones alcanzan también a los farolillos, a las vallas, o a unas simples candelas que pudieran ser tendidas en los lugares de peligro?...

Cuando uno tiene la razón por arrobos, no queda más que una solución: dársela, que es precisamente lo que hacemos con usted. Porque realmente, transitar ahora de noche por determinados lugares palmasanos es temeraria aventura que no recomendamos jamás a nuestros amigos. Vengan, pues, en buena hora las luces, las vallas o las candelas. Algo, en suma, que aleje el peligro, ahora inminente, de la fractura.

F. J. J.

Dos ilustres damas mejicanas, en Palma

En el correo de Barcelona han llegado a nuestra ciudad las distinguidas damas mejicanas doña Eva López Zertuche y doña Carmen Alatorre, viudas de Pérez Maldonado.

Vienen a España en comisión oficial de la Secretaría de Agricultura y Ganadería del gobierno mejicano. Durante su estancia en Palma han realizado excursiones a Sóller, Formentor, las Cuevas y otros típicos lugares de nuestra isla.

Deseamos a las ilustres señoras una fratísima estancia en nuestra capital.

AYUNTAMIENTO

EL MERCADO DE LA P. DE CUADRADO.

A partir del próximo sábado, día 7, todos los productores que hasta la fecha han vendido sus artículos en la Plaza del Olivar, pasarán a la Plaza de Cuadrado, en cuya plaza quedará instalado provisionalmente el Mercado de productores.

Lo que se hace público para general conocimiento del público.

CORDERO EXTRAVIADO

En la Jefatura de la Guardia Municipal de esta Capital, darán razón de un cordero y será entregado al que acredite ser su legítimo dueño.

Gobierno Civil

DESPACHO Y VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento como de costumbre, en la mañana de ayer despachó los asuntos sometidos a su dictamen y firma, recibiendo seguidamente las siguientes visitas:

Delegada Provincial de la Sección Femenina señorita Aurea Rivas, y los Alcaldes de los pueblos de Valldemosa, Fornalutx y Búger.

Homenaje al Capitán de Aviación señor Rullán

A mediodía de ayer tuvo lugar en el aeródromo de Son Bonet la comida de homenaje con que sus compañeros de arma despidieron al Capitán de Aviación don Ramón Rullán Frontera, con motivo de su próxima marcha a Puerto Rico.

La mesa, integrada por jefes y oficiales y todo el personal del aeródromo de Son Bonet así como representantes de la Compañía Iberia de Líneas Aéreas estaba presidida por el Teniente Coronel Ferrández y el capellán del mismo.

A los postres el Teniente Coronel Ferrández pronunció un emotivo discurso en el que puso de relieve las virtudes que adornan al Capitán Rullán, quien a lo largo de diez años ha conseguido, aparte de sus realizaciones materiales, conquistarse la simpatía y el aprecio de sus superiores y subordinados. Contestó el señor Rullán en sentidas palabras agradeciendo el homenaje de que se le hacía objeto.

El acto transcurrió dentro de los límites de la más estrecha camaradería.



II EXPOSICIÓN DEL COMPRADOR EN «GALERIAS QUINT»

La dirección de «Galerías Quint», nos remite la siguiente nota:

Galerías Quint ruega a todos los artistas, Maestros y Profesionales, que por falta o cambio de dirección no hayan recibido invitación para tomar parte en la II Exposición del comprador, les sirvan estas líneas para ello y pl. dan informes en estas Galerías. El plazo de admisión de obras termina el 7 de Febrero.

EL SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID A SU PATRON SAN BLAS

Ayer a las 11, en la capilla de San Blas de la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia, se celebró una Misa solemne organizada por el Sindicato Provincial de la Vid, en el día de su Santo Patron.

Asistieron muchos empresarios y productores, presidiendo en representación del Delegado Provincial de Sindicatos, don Jaime Rotger el gestor municipal don Guillermo Aloy, a quien acompañaban varios jefes del Sindicato y de las Secciones del mismo.

Terminada la Misa, a la que también concurren gran número de fieles, varios empresarios obsequiaron al personal a sus órdenes con un almuerzo.

CRONICA DE SOCIEDAD

Necrológicas

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica ayer falleció en esta ciudad la señorita Catalina Perelló Oliver.

La finada al ocurrir su muerte contaba veintisiete años de edad y por su gran simpatía y don gentes fue siempre muy estimada por cuantos la trataron.

A su familia toda en especial a sus padres y hermano D. Lorenzo. Cura ecónomo de la Parroquia de Cristo Rey, enviamos nuestro más sentido pésame.

A la edad de sesenta y siete años ayer falleció en esta ciudad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica doña María Vila Burguera, viuda de Sitjar.

La finada por su bondad fue siempre muy estimada por cuantos la trataron por lo que su muerte será muy sentida.

A su hijo don Lorenzo, Capitán de Infantería, Caballero Mulgado e hijo político don Lorenzo Guasp Gelabert, Maestro Nacional enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Por doña Catalina Martorell, viuda de Coll y don Lorenzo Coll y para su hijo y hermano don Juan Coll, del comercio, ha sido pedida a don Arturo Marco y doña Pilar Alorda, la mano de su hijo Pilar.

La boda se celebrará en breve.

Boda

El sábado en el Altar Mayor de la Basílica de San Francisco, adornado e iluminado, se unieron en indisoluble lazo matrimonial la distinguida Srta. Juana Ana Jaume Pastor con don Guillermo Sastre Bosch, Agente Comercial Colegiado.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. Fray Pedro J. Cerdá, Concejal de las Mujeres de Acción Católica, quien pronunció adecuada y sentida plática.

La novia vestía rico traje de glacé blanco y tocado de tul ilusión. Entró del brazo de su padre don Guillermo Jaume Jaume, a los acordes de la Marcha Nupcial de Mendelssohn, y el novio del brazo de su madre doña Magdalena Bosch Colomar, Viuda de Sastre.

Apadrinaron la boda por parte de la novia, sus respectivos padres y por parte del novio su madre y hermano Bartolomé.

Firmaron el acta matrimonial como testigos por parte de la contrayente su padrino don Bartolomé Nadal Bestard, Secretario del Ayuntamiento de Feanitx y su tío don Onofre Sureda, Secretario del Ayuntamiento de Santa Margalida, y por parte del contrayente su hermano político don Pablo Martí y su primo don Antonio Reynés.

Después de la ceremonia religiosa, los familiares e invitados fueron obsequiados con un almuerzo.

La novel pareja, ha salido en viaje de novios para el interior de la Isla y en breve visitarán diversas capitales de España.

Personales

En la «Escuela Profesional de Comercio» de esta capital, tras brillantísimos estudios, ha obtenido el título de Profesor Mercantil el aprovechado joven Jaime Salom Parets, de Santa María.

Reciban, tanto él como familia, cordial enhorabuena.

Viajeros

Con objeto de pasar una temporada al lado de su madre ha venido de Barcelona nuestro amigo don Mariano Canals Alemany.

Religiosas

CONGREGACION DEL MAGNIFICO TERIO DE MARIA REPARADORA

La reunión mensual que tiene dicha Congregación tendrá lugar el día 8 del corriente a las cuatro de la tarde. La presidirá el Rdo. P. Director.

Se suplica la puntual asistencia.

CULTOS PARA MAÑANA

Santos del día
Jueves de Carnestolendas.
Santa Agueda.

Cuarenta Horas

Empezarán en Santa Eulalia, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús, Exposición a las cinco de la tarde. A las 7 rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Concluyen en la Concepción dedicadas a su titular en acción de gracias, Exposición a las 3 de la mañana.

Actos religiosos

En la parroquia de San Sebastián a las 6 reunión de la Adoración Perpetua. A las 7 Hora Santa solemne.

En la Merced a las 8 misa de comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos.

En el Socorro en la misa de 8 se dará principio a los Quince Jueves de Santa Rita de Casia.

En los Sagrados Corazones, «Día de Reparación y desagravio». A las cinco de la tarde exposición del Santísimo Sacramento y a las 7 solemne Hora Santa.

En San Felipe Neri, continuación de los Ejercicios Espirituales para toda clase de personas dirigidos por el P. Miguel Matas, C. O. A las 7 misa con explicación litúrgica y plática.

Visita

A la Virgen de la Piedad en Santa Eulalia.

REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA

El día 2 de febrero tuvo lugar en el domicilio social de la Real Academia la sesión reglamentaria del mes en curso. Presidiendo el Excmo. señor don José Sampol. Disertó el doctor Francisco Valdés Guzmán sobre el tema «Consideraciones clínicas sugeridas por un caso de litiasis hepática localizada en la ampolla de Vater».

El disertante hace un detenido estudio de las ictericias, sus causas y medios de que dispone el Laboratorio para hacer un diagnóstico diferencial y un pronóstico razonado, enuncia la localización de Sedimentación la reacción de Takata, Schlesinger, Ehrlich, Smith, etc., como medios diagnósticos de gran valor y finalmente describe el procedimiento quirúrgico seguido para lograr la curación del paciente caso clínico sometido a la consideración de los señores Académicos que intervinieron en la discusión. Acto seguido se levantó la sesión.

Frio Industrial, S. A.

De conformidad con lo dispuesto en los artículos 23 y siguientes de nuestros Estatutos sociales, se CONVOCA a los señores Accionistas para la JUNTA GENERAL ORDINARIA que se celebrará en el domicilio de la Sociedad, (calle Viñaza, n.º 20, Palma de Mallorca), el día VEINTISIETE de febrero de 1948, a las DIECISEIS horas.

Los Accionistas que deseen asistir deberán recoger en la Secretaría de la Sociedad la correspondiente papeleta de asistencia con antelación no inferior a veinticuatro horas a la fijada para la reunión.

Palma de Mallorca, 30 de Enero de 1948.

Por acuerdo del Consejo de Administración:

El Secretario,
Francisco Aloy

BAR FELIPE
Últimos días de actuación
— DE —
RAFAEL de JEREZ

ZAPATOS TIENSUCA
¡Comprelos por Correo!
SOLICITE CATALOGO GRATIS
CCC Apartado 263-San Sebastian

PROTEJA SU RELOJ
CON UN
CRISTAL INDESTRUCTIBLE
LABOR
PIDALO A SU RELOJERO

D.ª Maria Vila Burguera

Que falleció ayer día 3 de Febrero de 1948, a la edad de 67 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Sus afligidos hijos, Jerónimo (ausente), Lorenzo y Tanita; hermanos y hermanas, hijos políticos, nietos (ausentes), sobrinos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al funeral que se celebrará hoy miércoles, a las 12, en la Iglesia Parroquial de Santa Catalina Tomás, y a la 1.ª a la conducción del cadáver a su última morada por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Casa mortuoria: 31 de Diciembre, 46, 2.ª-1.ª No se invita particularmente.

Sr. D. Juan Pol Reus

Que falleció el día 5 de Febrero de 1947, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

La familia del finado recuerda a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruega la asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana jueves día 5, en la Iglesia de San Juan, desde las 7 a las 9, inclusive, por lo que les quedarán muy agradecidos.



Hay que volver a los viejos caminos

La enemistad interaliada emprendió dos carreras sobre distintas pistas, pero con la misma meta. Conociendo las esencias políticas de los dos colosos triunfadores y del tercer victorioso destruido, la división de Europa era un hecho desde mucho antes de coronarse el aplastamiento del Tercer Reich. Una revisión de los acuerdos firmados durante la guerra entre los grandes aliados, entre ellos el apertamiento del Tercer Reich. Una revisión de los acuerdos firmados durante la guerra entre los grandes aliados, entre ellos el apertamiento del Tercer Reich. Una revisión de los acuerdos firmados durante la guerra entre los grandes aliados, entre ellos el apertamiento del Tercer Reich.



EDEN
El tiempo casi no ha pasado entre su gestión y la de Bevin

de gracias majestades. El coronamiento de la obra será muy pronto la proclamación de la Confederación de Repúblicas Balcánicas. En fin, una Santa Alianza sin la libertad de gobierno que poseían las naciones de la antigua Santa Alianza.

Fronte a ella, Occidente presenta un presente de confusión política. Basta mirar el panorama de las diversas naciones para hacerse cargo de que Occidente carece de la trabazón política de la Alianza Roja, y lo que resulta más triste, no posee una mística capaz de contrarrestar la innegable mística comunista. Mientras el corredor rojo ve la meta a pocos metros, el corredor multicolor democrático la ve muy lejos todavía.

Sin embargo, la otra carrera no presenta el mismo signo. La carrera económica resulta más disputada. La Alianza Roja posee las pieles políticas muy resistentes, pero le falta el estómago y le falta la producción. Rusia ha absorbido los mercados de la Europa Oriental pero estos mercados no responden — como no responde la misma Rusia — a los planes económicos e industriales precisos para llevar adelante la gran carrera militar propuesta. Esos trescientos millones de seres siguen galvanizados por una extensión productora que no basta. Para obtener eso ha sido preciso la eliminación de todos los conceptos morales del trabajo. La doctrina comunista pretende deshacer física y moralmente una generación para que las próximas posean el gran imperialismo soñado por los soviets. No le interesan los estallidos de vidas extenuadas y contradiadas hasta el signo animal. Le interesan los estallidos de producción.

Fronte a ello, Occidente sigue su lenta recuperación, que de llegar tendría consecuencias gravísimas para Rusia y su Orbits Roja. Para nadie es un secreto que la recuperación occidental representaría el bloqueo terrible de esa Orbits y el camino hacia su asfixia. De cualquier manera, la explosión soviética parece inevitable; la explosión de los bárbaros es la consecuencia de haberse quedado Europa sin moral y sin firmeza espiritual. Y como en todas las edades esa explosión bárbara no se puede remediar más que con una vuelta al viejo camino. Y ese camino no es precisamente el materialismo y la inhumanidad, sino la mística. Y hoy sólo queda una mística aceptable: El Cristianismo.

Enseñanza

ZONA SEGUNDA
Círculos Pedagógicos
Dentro del programa de actividades acordadas por los «Círculos Pedagógicos» de esta Zona de Inspección, las reuniones del mes de febrero se dedicarán al estudio y organización de las Mutualidades y Cotos Escolares. Sobre este tema darán sendas conferencias el Secretario de la Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos escolares, don Rafael Rotger, y el Delegado General de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros en Baleares, don Pío Fransoy Torres.

El señor Rotger desarrollará su conferencia el jueves día 5 de febrero, a las once, en una de las aulas de la Escuela Nacional Graduada de niños de Inca, y el señor Fransoy desarrollará la suya el sábado siguiente, día 7, a la misma hora, en Palma, en el Salón de Actos de la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones. Tratándose de actos oficiales, dichos días serán considerados festivos, a efectos escolares, para todos los Maestros que asistan a las respectivas reuniones.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIBGOS

Delegación Provincial **BALEARES**

Núm. premiado **925**

Sorteo 3 Febrero 1948

10 CÉNTIMOS

Los señores Maestros del partido judicial de Inca que solicitaron asistir a los actos del «Círculo Pedagógico» de Palma, quedan autorizados para ello, de acuerdo con la nota de esta Inspección de 8 de Enero. Terminada la reunión, serán entregadas a los asistentes las correspondientes fichas personal y de la Escuela, junto con la última circular de la Inspección. Palma de Mallorca 1.º de febrero de 1948. — El Inspector, Miguel Suñer.

Anuncios Económicos

10 palabras, 3'50. Cada palabra más, 0'30

CABLES suecos. Entrega inmediata. Teléfono 3337. (10)

MAQUINA escribir, vendo. Pedro Martel, 8, 1.º, 2.º. (10)

VENDO Telefunken 1947, cuatro mandos, cuatro lámparas, dos mil pesetas. Generalísimo, 7. (12)

VENDO mobiliario barbería. Informes: Plaza Olivar, 5. Café Cañ Guem. (10)

PIANO Chassaigne 4 cruzado, vendo. Juan Crespi, 42-2.º derecha (10)

POLEAS Bosch. Calle Luis Mar. 31. (10)

VENDO espléndida canoa 30 palmos, casi terminada. General Godea, 28-1.º (11)

MAQUINA de escribir, vendo a cambio con portátil. Plaza Progreso, n.º 4. (12)

MAQUINA fotográfica Kodak 35, vendo a cambio con máquina de escribir. Plaza Progreso, n.º 4. (15)

BAR con mucha clientela y mucho porvenir, vendo por no poderlo atender. Razón: P. Cardenal Reig. 15-1.º (18)

VENDO radio Vector, 7 lámparas, ojo mágico, y cochecito niño. Razón esta Administración. (13)

VENDO peluquerías señora y caballeros modernas. Precios gan. Informes: Montaña, 16. La Puebla. (13)

VENDO máquina hacer puntas zapatero. Informes: Plaza Merced, 2, entresuelo (10)

COMPRAS

NO MALVENDA sus joyas, objetos de arte, porcelanas, muebles, etc. Acuda a Cortada, Capuchinas, 35. Palma. Pago má que nadie. (20)

COMPRARIA carrocería sedán Informes: Sindicato, 68 Palma. (10)

COMPRARIA pequeño guardarrón y máquina escribir. Razón: Molineros, 7, entresuelo derecha 2 a 3. (14)

COMPRARIA sinfin de 80 a 90 Informes: Mariano Agulló, 28, 3.º, 2.º (12)

ENSEÑANZAS

CONTABILIDAD. Rápido aprendizaje pocos alumnos a. s. Arabí, 21-E. (10)

ALQUILERES

ALQUILO locales en la Avenida, propios para despachos u oficinas. Informes: Calle Aragón n.º 5. Teléfono 3378. (17)

SE ALQUILA amplio local 170 metros cuadrados, propio para oficinas u otras actividades. Distribución a gusto del inquilino Informes: Talleres Fuster Arturo Rizz, 50. (24)

DESEO piso o chalet amueblado para alquiler, cualquier sitio de Palma. Razón: Bobians, 7. Fundición Mallorca. (16)

ALQUILO magnífico despacho mucha luz y céntrico. Razón: Concepción, 3, 3.º. (11)

TRASPASOS

BODEGA con vivienda, bien situada, se traspasa. Para Informes: P. Weyler n.º 11. 1.º. (14)

TRASPASO lechería o local con vivienda, bastante material, 7.500 pesetas. Informes esta Administración. (13)

TRASPASO planta baja y piso en la misma, con muebles, escaparates, 75 pares zapatos, estantería y mostrador, todo por 12.000 pesetas. San Magín, 193. (24)

SE TRASPASARIA, por ausentarse, comercio de cambio de libros y Papelería. Informes esta Administración. (15)

HUESPEDES

FAMILIA castellana admittira caballero, con pensión. Héros Manacor, 56, 2.º. (10)

CHICA joven, desea habitación en casa seria. Razón: Harina, 11, 1.º. (11)

CASA particular punto céntrico, ofrece habitación caballero solo dormir. Razón esta Administración. (12)

TRABAJO

SE NECESITAN oficiales de ajuste, torno y calderería para trabajar en importante industria de la localidad. Para informes: Oficina Colocación Obrera. (21)

BORDADORAS muy prácticas para bordados finos a mano, bien retribuido, trabajo a domicilio todo el año; presentarse Oficina de Colocación o en Barón de Pinopar, 34, pral. Palma (28)

SE PRECISA oficial niquelador con plenos conocimientos del oficio. Informes Oficina Colocación. (12)

SE PRECISA dependiente de recambios y accesorios de auto y bicicletas, con años de práctica. Inútil presentarse sin referencias. Informes Oficina de Colocación. (23)

JOVEN bachiller desea colocación, buen porvenir, en fábrica, industria o casa seria, no importa clase trabajo, incluso aportaría pequeño capital. Ofertas: Apartado Correos 403. (24)

MODISTA a domicilio, se ofrece. Santo Espiritu, 26.1.º (10)

NECESITO joven activo buenas referencias para corredor plaza diversos gremios. Escursach, 20, 1.º-2.º Dos a cuatro. (17)

SE NECESITA oficial barbero. Informes: P. San Miguel, 33. (10)

MAQUINARIA

EVITE sus reparaciones etéctricas consultándonos. Un año garantía en bobinaje de motores. La Electra Plaza San Antonio, 12. Teléfono 4212.

EJERCICIOS ESPIRITUALES EN SANT JUSEP DEL TERME

Durante los días que median del 26 de enero al primero de febrero se celebraron en la parroquia de Sant Jusep del Terme (Indioteria), unos solemnisimos Ejercicios Espirituales, además cada día se dieron conferencias para obreros y trabajadores del campo, reuniéndose en Ca'n Bronquet, viéndose todas las noches atestado dicho local.

El viernes se celebró una procesión de los niños recorriendo las calles del caserío recorriendo una imagen de San José.

El domingo terminaron los Ejercicios espirituales que predicó el

Rdo. don Miguel Bonnin, Director de Cultura Religiosa de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca; por la mañana se celebró una solemnisima comunión general a la acudieron más de quinientos fieles y por la tarde una procesión que recorrió todas las calles de la Indioteria presidiéndola el Gestor Municipal don Guillermo Aloy y don Baltasar Forteza Valleriola del Consejo Diocesano de A. C.

El Director de los Ejercicios Espirituales Rdo. don Miguel Bonnin y el Rdo. señor Cura Economo don Jorge Font y los Jóvenes de Acción Católica fueron felicitados por la admirable organización.

AUTOMOVILISTAS: Muelles GARI

Trasladado a la calle 31 Diciembre, 51 (Carretera de Sóller)



Antes de hornar se ven los panes...

Significa: Antes de decidir, analizar bien las posibilidades.

¡No se deje sorprender!, convéncase por sus propios ojos y oídos de la superioridad de los modelos IBERIA 1948.

Un error de elección sería irreparable.



PARA INFORMES AGENTE DISTRIBUIDOR "El Japón en los Angeles"

VDA DE A ESTRADES
Calle Peñaires, 10 14 16 Teléfono 1311 PALMA

SE VENDE a toda prueba motor explosión Bolinders 10/12 HP tipo vertical, dos cilindros, dos tiempos, clase marino. Informes: Calle Solón n.º 22 (Son Cotneret). Palma. (26)

REPRESENTANTES. Capitales pueblos, artículos facilísima venta a particulares. Fuerte comisión. Apartado 3.013. Madrid. (13)

VENDO motor Krossley horizontal, 22-24 H.P., muy buen estado, a gas pobre, instalación completa con calderas. Informes: Imprenta Sampol. Teléfono 79. Inca. (23)

AMPLIACION negocio e industria admito socio 250.000 pesetas. Escribir: Apartado 442. (13)

MOTORES a gas pobre Diesel y semi-Diesel con las marcas y potencias, más de 60 monturas en Baleares y 200 en la Península. Informes: San Magín, n.º 1. Teléfono 3312. (31)

SE AFILAN sierras de sinfin, precios económicos Huertos, 44, 3.º (10)

TECNICO en curtidos, joven con experiencia se ofrece. Escribir n.º 9816, Vergara, 11, Barcelona. (14)

CONFECCIONES Finas «Ladagnina». Creaciones Mercader. Sto Domingo. 8-10. (10)

VARIOS

NODRIZA, se desea para criar en casa de sus padres. Inútil presentarse sin buenos informes. Razón esta Administración. (18)

PASAPORTES carnets en 10 minutos. Luz todo el día. Borne, 59 «FOTOPON»

GRABADOS metálicos Placas para arbitros Industriales y profesiones Niquelados, plateados galvanizados de chapas hilos, etc. Talleres Turdur Morey 33 Teléfono 2625 Palma

GRATIFICARE con 50 pesetas devolución llavero de bolsillo con cinco llaves, extraviado domingo tarde desde Avenidas a Plaza Olivar, tranvia Establecimientos. Informes: Vallori, 10-1.º (25)

ASERRADERO industrial leña para cocina y estufa Servit a domicilio Mínimo media tonelada. Teléfono 3380

GANE 100 ptas. vendiendo a comestibles Picada El Cocinero. Apartado 195. Barcelona. (12)

PEDICURO «Alista Sebastián Clar Jaime, Practicante. Consulta de 2'30 a 5 y horas convenientes. Visitas a domicilio. Miguel Marqués, 74. (30)

CONCEDO exclusiva provincial venta ampliaciones bromoleas. Ganarán, 2.000 mensual. Exijo garantía metálica mil pesetas. Socias. Apartado Correos 730. Valencia. (19)

DESEO piso o chalet amueblado para alquiler, cualquier sitio de Palma. Razón: Bobians, 7. Fundición Mallorca. (16)

GUÍA Oficial necesita Agente Publicidad Anticipo comisiones. Apartado 12.071. Madrid. (10)

La Vuelta Ciclista a España Campeonato Regional 2.ª Categoría se disputará del 13 de Junio al 4 de Julio

Madrid 3. — La Vuelta Ciclista a España, organizada por el diario «Ya», como en ediciones anteriores, dará comienzo el día 13 del próximo mes de junio, finalizando el 4 de julio.

Según los primeros detalles, la prueba constará de 21 etapas, disputándose la primera sobre el circuito de la Casa de Campo. Al parecer participarán en la importante carrera, cincuenta corredores; quince extranjeros, y treinta y cinco nacionales. De los extranjeros se espera tomen

parte portugueses, italianos, belgas y franceses. Los premios establecidos suman 250.000 pesetas con treinta mil para el vencedor de la vuelta. — Afil.

Coñac Mariscal
133-50 botella
Miret, S. A.
PRECIOS ESPECIALES PARA REVENDADORES

Algo más sobre el homenaje a Capó

Muro vivió anteayer el homenaje más sentido que darse pueda a un corredor ciclista. Bernardo Capó. Toda la población endomingada se volvió en las calles y nadie faltó a esta llamada de la Peña Ciclista para que resultara el éxito apoteósico que por muchos años recordaremos como modelo de organización y de seriedad.

La parte deportiva del programa, de la que ya dimos cuenta en nuestra pasada edición, sirvió para poner de relieve el cuidado exquisito que se tuvo en el más insignificante detalle y la clase que va adquiriendo el pequeño corredor felanésense Timoner II.

El grandioso baile del Teatro Maravillas constituyó el éxito colosal, allí se desbordó el entusiasmo hasta el extremo de tener que considerarse pequeño el local tanta era la gente que lo ocupaba.

La orquesta «Patruillas», formada por elementos de Muro con su canchero Guillermo escuchó nutridísimos aplausos durante la interpretación de lo más selecto de su repertorio. Luego actuó Marujita Munar al frente de una orquesta compuesta por elementos de Palma quienes estrenaron el pasodoble «BERNARDO CAPÓ» del que son autores José Tauler (de la letra) y Jaime Vallés (de la música).

Hizo la presentación de la obra en estremo nuestro redactor deportivo «Rab» invitando al público a que aplaudiera a sus autores que tuvieron que salir desde el palco escénico. Luego Marujita Munar cantó con su gracia peculiar el mencionado pasodoble que hubo de bisarse ante la insistencia de los aplausos. Bernardo Capó obsequió a Marujita con un precioso ramo de flores rojas, dirigiendo la palabra al público el Campeón de España para decir como agradecía el homenaje que se le tributaba, que sus victorias habían sido conseguidas con el esfuerzo de todos. Tuvo palabras de elogio para sus compañeros de equipo y añadió que propondría continuar siendo merecedor del aprecio y de la estima de Muro y de Mallorca ya que él, cuando corria, tenía siempre presente, que representaba a la Isla toda. Su parlamento fué recibido con grandes aplausos.

Continuó la velada animadísima y durante el transcurso de la cual saludamos al alcalde don Martín Cladera, a la directiva de la Peña Capó en pleno, a numerosos aficionados de Palma y otros pueblos entre los que se encontraba el Presidente del «Poblense», don Francisco Alomar.

A las 130 de la madrugada hubo un pequeño concierto de música libre, cantando un aficionado espontáneo «Soros diferentes» y «Ángelitos negros». No tuvo mucho éxito en los «angelitos» y una señorita que estaba a nuestro lado exteriorizó su protesta, pero el cantante improvisado siguió hasta el final... como pudo. Tuvo gracia.

Lo que más se celebró fué la interpretación de un pasodoble al «Jazz» por el actor cómico de la Agrupación Artística de Muro don Rafael Rotger quien se ganó una gran ovación por la pericia demostrada en el manejo de tan variado instrumento.

Por último fué sorteado por Marujita Munar un obsequio de la Perfumería Perelló. Y continuó luego el animadísimo baile.

El Presidente de la Peña nos comunicó más tarde haber recibido telegramas de adhesión del Veloz Sport Balear y del veterano corredor ciclista Miguel Boyer.

Saludamos en Muro a los corredores ciclistas Fombellida, Palmer, Gelabert, Timoner, Oliver, Monserat y otros muchos. También está en Muro Miguel Llompart.

El próximo sábado finalizará el programa de homenaje a Capó, poniéndose en escena por un grupo de aficionados de la localidad la obra que lleva por título «La señorita Pellisa» con el siguiente reparto: Gloria, María Canuari; Mar

da, Rosita Ferragut; Tula, Coloma Llompart; Julia, Victoria Perelló; Josefa, Martina Horrach; Mimi, Margarita Perelló; Pilar, María Isabella González; José María, Francisco Pío; Ignacio, Bernardo Barceló; Jorge, Lorenzo Oliver; Eranlio, Rafael Rotger; Marqués, Juan Boyeras; y Cholis, Francisco Miró. Seguidamente y como final del programa se representará «Omra sin ley» de Rafael Gamundi, obra cómica en mallorquín, en un acto. Desamamos a los artistas muchísimo éxito en su representación, a la que prometemos nuestra asistencia.

Extremadamente reñidas y por todos conceptos brillantes fueron el domingo las carreras en la Hipica

(Retirado de la edición de ayer) Más que satisfechos, orgullosos pueden estar los aficionados al deporte hipico, después de haber presenciado las emocionantes cuatro carreras que fueron disputadas el domingo en nuestro Hipódromo. En realidad fueron ellas sencillamente insuperables, pues que la lucha se mantuvo en su máximo interés, y ofreció sensacionales igualdades y avances formidables algunos inesperados pero que, desde luego, no podían presumirse.

O, mejor dicho, era posible esperarlos, sea en quienes los realizaron o sea en no pocos de los que con ellos contendían, pues que, sin excepción, se vio a los conductores hacer que los productos que guiaban pusieron toda la carne en el asador, con lo cual se cuajaron cuatro peleas de excepcional categoría, en las que los vencedores y colocados hubieron de serlo a costa de esfuerzos formidables.

Rehando una rápida mirada sobre algunos de los ejemplares que no llegaron a alcanzar clasificaciones, señalemos, por ejemplo, en la tercera a «Marcello D», que en algunos instantes ya casi al final del recorrido podría haber sido considerado como casi seguro ganador, y se vio rápido y decididamente desbordado. Y subrayemos como «Imneto» vio anulados unos avances magníficos por inoportunistas desmontadas, ni como la por su desdicha inútil soberbia última recta corrida por «Lincoln».

Pero esto que declinamos refiriéndolo a las dos pruebas de mayor categoría, podríamos repetirlo en lo que tocó a las dos primeras, en las cuales se peleó como solamente suelen hacerlo aquellos que compiten en las finales. Y queda consignado ya con esto el mejor y más merecido elogio.

El barómetro del acierto o del error de los aficionados para prever las posibles clasificaciones, hemos expuesto muchas veces ya que está en la cotización de las quinte

FASE FINAL

VULCANIA 2 — ARTA 2

El encuentro fué de escasa calidad, porque los dos equipos practicaron un juego alto que no era el más apropiado en un terreno pequeño y con viento fuerte, y así la mayoría de las jugadas acababan fuera de banda.

Por líneas, la delantera visitante fué mucho más rápida y profunda que la del Vulcania demostrando mucha ligazón y buen tiro a puerta. En la delantera verde solo Cañellas mostró ser peligroso, los dos goles fueron producto de sendas jugadas suyas, los demás no chutaron ni se metieron en el área casi todos los balones que tocó Atanasio procedieron de la línea media, que se mostró eficaz en el corte, pero bombó excesivamente los balones que iban a parar a los defensas y portero visitante. La defensiva estuvo enorme y gracias a ello, pudo sujetar a la delantera del Artá y evitar que marcara más tantos.

Excepto la delantera y Bordoy en la media, los demás jugadores del Artá no rindieron mucho juego, y si el Vulcania hubiera

practicado su táctica de ataque por los extremos el resultado pudiera haber sido otro.

Empieza el encuentro con peloteo alterno. A los 6 m. hay un avance de la delantera del Artá con remate a puerta que está en el larguero y queda el balón ante puerta entre un barullo de jugadores hasta que Mut, se hace con él, despejando el peligro. A los 25 m. un avance rápido de Cañellas obliga una salida de Atanasio, que no logra recoger la pelota, interviniendo Beltrán que la manda a la red.

En la segunda parte, y a los 3 m. escasos un rebote de balón dá lugar a un penalty desgraciado, que el árbitro rigurosamente señala; lo chuta Bordoy y es empate.

Baños desperdicia una magnífica ocasión. A los 25 m. un centro raso de Baños es recogido por Cañellas, empalmado un fuerte tiro que es el desempate y a los 40 m. una falta en la misma área vulcanista es chutada muy fuerte por Servera, los de la barrera se agachan y el balón se cuelga en la red ante la desesperación de Mut.

VULCANIA. — Mut; Pou, Teo; Rigo Sancho, Gimeno; Cañellas, Baños, Beltrán Riera y Liabrés.

ARTA. — Atanasio; Patro Prats Ginart, Bordoy, Salord; Marques Sastre, Tanc, Servera y Crespi. — SIMO.

COLLERENSE 1—BINISALEM 1

Buen partido fué el reñido entre estos dos equipos, lucha briosa y rápida que terminó en empate pero dado el desarrollo de la misma, cualquiera de los dos equipos con un poco de suerte hubiera podido obtener la victoria.

El Collerense dominó mayormente la primera parte, en cuyo primer cuarto de hora ligó un jugo raso y rápido que llevó de cabeza a sus rivales. La media enorme todo el tiempo empujaba continuamente a su delantera en donde un Truyols valiente y efectivo se mostraba peligrosísimo. En este lapso de tiempo de buen fútbol el Collerense marcó su gol, pero a los 15 m. se lesiona Truyols y al quedar la delantera sin su conductor todo el equipo se desmorona y el Binisalem con juego largo y rápido hace frecuentes incursiones hacia la meta defendida por Camps, pero la defensa local está segura y con el portero anula los peligros. Pasados 14 m. reaparece Truyols pero cojeando y ya el equipo local no funciona también, principalmente por la labor ineficaz de los interiores, en especial el de Mari Cardell que no logra llegar ni una jugada.

En la segunda parte el Binisalem sale dispuesto a por la victoria y desde el primer momento impone su juego alto basado en la mayor corpulencia de sus jugadores, llevando principalmente sus avances por el centro, en donde Mari se va agotando por no hallar el apoyo de los interiores, dominan y en especial su delantero centro Pascual obliga a Camps a intervenir acertadamente y con seguridad.

A los 30 m. el Collerense cede corner, sacado por Pol II es rematado estupidamente por Pascual a la red, teniendo el gol del empate. Falta un cuarto de hora y los locales se lanzan al ataque modifican sus líneas, pero el agotamiento, por el fuerte tren de juego los desanda mientras que el Binisalem se cree y aún pone en apuros la meta de Camps. Con haza presión local termina el partido.

El árbitro señor Riutort nos pareció lento en sus decisiones.

COLLERENSE. — Carnos; Jaume Píol; Gil, Mari, Arbós; Cardell, Mari, Truyols, Planas I, y Marceño.

BINISALEM. — Pol; Martí Píol; Miguel Reus, Rosselló; Pol II, Fons, Pascual, Rosselló y Plzá. — SIMO.

Pesea trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios sin compromiso.

CASA ROIALS

ESQUINAS 5 Tel. 2227
Casa Central
CAMPO SAGRADO, 21
TELEFONO 35904 BARCELONA

La mejor revista para niñas? No lo dude! Es «RAY» editada por la Sección Femenina de Falange.

Ha pasado Ben-Buker y a fe que nos dimos cuenta

Segura también se enteró de la existencia de un Martí III

El aliciente máximo de la velada boxística de ayer, era la presentación en Palma del formidable pugil hispano-marroquí Ben Buker. Campeón de España, Campeón de la simpatía cam



BEN BUKER

peón de la gracia, de la resistencia y en fin de cuanta cosas se pueda ser campeón. Porque es el caso señores, de que ayer sobre el cuadrilátero del Teatro Balear nos demostró Ben Buker como puede boxearse fácilmente a un adversario sin escapar al fulminante de sus puños y hasta ofreciéndole el blanco de su rostro para que el adversario se percatara de la ineficacia de su pegada, para que se desengañara y para que se desmoralizara también.

Ben Buker boxeo ayer como le vino en gana. Llevó la pelea a la distancia que quiso y tanta, a la media distancia como en el cuerpo a cuerpo encontró siempre el camino propicio para castigar a Pericás que dicho sea de paso estuvo desconocido, torpe en sus movimientos, lento e ineficaz.

¡Cuántas veces temimos por la integridad de Ben Buker! Precisamente cuando mostraba al descubierto su cara y su cuerpo, con la guardia baja y a merced de Pericás. Pero nuestro campeón no pegaba ayer. Estaba agarrotado, y lo que pudo haber sido en otra ocasión coyuntura favorable para que lanzara su fulminante derecha no sirvió sino para ridículo, culizarle y para que Ben Buker perdiera todo el respeto que antes imponía. Ben Buker reaccionó un buen combate sin emplearse a fondo descomponiendo cara y cuerpo de Pericás que sufrió una severísima corrección.

Podríamos extendernos aún en comentarios acerca de la riguería de Ben Buker, de su rítmico movimiento de piernas, de sus formidables reacciones, de su pegada inclusive, pero para que, si el combate no tuvo historia, fué el mandón de punta a punta y esto basta. Demostró ser todo un Campeón de España.

Otro combate que merece ser destacado es el de Martí III con Segura. Esperábamos bastante más de Segura, este muchacho que venía con una fama de no queador extraordinaria. Lo cierto es que Martí III le advinó el punto fisco. Como quiera que es excesivamente fogoso, puede arremeter sin cabeza, Martí III se dio a esperarle con la izquierda golpeándole con dureza el rostro hasta producirle grandes hematomas en los ojos, estropearle un pómulo y sangrándole la nariz abundantemente.

El sexto asalto fué el definitivo. Martí III propinó una severísima corrección a su adversario y

acabo domiéndole muy bien hasta el final del combate. Venicio por puntos el ex campeón de España, Martí III.

Los tres restantes combates, el de Antonio Ruiz con Valverde, a seis asaltos de tres minutos, se resolvió en tablas; el Español, Fernández, en tablas también y Mahón II Vra lo mismo.

Hubo broncas para el jurado, pero esto es fruta del tiempo y el boxeo perdería su fisonomía si no existiera.

El Henazo del Balear es de los que hacen época.

RAT

NOTA OFICIOSA DE LA FEDE. RACION BALEAR DE FÚTBOL

Teniendo que celebrarse el próximo día 12 de febrero elecciones para la constitución del Colegio Balear de Árbitros se convoca a todos los colegiados (honorarios de mérito, numerarios y excedentes), para que el próximo día 13 a las veinte horas se personen en el local de esta Federación para informarles de sus derechos. Palma, 31 de enero de 1947.

Partido de Copa

ESPAÑOL 4 — SERRALTA 1

El domingo por la mañana, tuvo lugar en el campo del La Salle, el partido de desempate entre el Español y el Serralta, partido en el que se disputaban un magnífico Trofeo.

La expectación era muy grande, máxime después de haber conseguido el Serralta el título de campeón de su grupo. Muchos eran los que creían que el Español, que se clasificó segundo de otro grupo, iba a ser víctima fácil para los novales campeones, pero no fué así ni muchísimo menos. Saló a jugar un Español completamente desconocido, siendo la nota destacada la actuación del veterano defensa Liras, quien pese a sus años dió un curso completo de como se debe dirigir un equipo. Gracias a él, se apuntó el equipo del «Bar Balear» este meritorio triunfo, que le hace figurar como uno de los favoritos para la fase final de tercera categoría regional.

El partido resultó bastante vistoso, viéndose mucho nervio por ambos bandos y enormes deseos de lograr la victoria. Desde un principio se impuso el Español, con un ligero dominio al bien los del Serralta acosaban la meta, pero Liras y Pullana se cuidaban de despejar estos peligros.

A los diez minutos escasos de juego el interior del Español, Frau consigue el primero para su equipo; y a los 12 y 27, es el mismo jugador quien eleva el tanteador hasta tres. Terminando con este resultado el primer tiempo, en el transcurso del cual se distinguió Delgado por su rapidez.

Al iniciarse el segundo tiempo el Serralta se lanza a un fuerte ataque y cuando se llevaban alrededor de 10 minutos de juego Ferrer, consigue el gol y que tenía que ser el único para su equipo. No se amilana el Español por ello sino que redobla sus entusiasmos para ver de lograr otros goles, y efectivamente en los 17 minutos Sans, recoge un centro de Ribas y tira muy fuerte y colocado, batiendo de nuevo al meta del Serralta. Y ya no hubo más cambios en el tanteador, terminando con el resultado de cuatro a uno el partido; adjudicándose por lo tanto el C.D. Español el Trofeo en disputa.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma:

Jerez; Pullana, Liras; Cifre, Prats Vives; Delgado, Frau; Sanz, Mairata y Ribas.

A. Vicens

TABLETA OKAL
GRIPE, DOLORS DE CABEZA,
MUELAS, ENRIAMIENTOS, JOQUECAS
CONTRA TODO DOLOR

¡AUMENTE SU PRODUCCION!!!

PRODUCTOS INDUSTRIALES (Corta, 22-24 - La Puebla)
DISTRIBUIDORES EXCLUSIVOS para BALEARES de



Ofrece: Un renglon completo de calidad
BOMBAS VERTICALES BOMBAS HORIZONTALES
Con eje interior lubricado por agua o protegido y en baño oleoso, para baños profundos.
Con eje independiente protegido y en baño oleoso, para líquidos y elevaciones especiales.
Regadíos, piscinas, minas, industrias, Ayuntamientos y Sociedades de aguas.
Tenemos para cada caso la máquina adecuada
COMPLETAMENTE GARANTIZADA

Agua Lavanda para TOCADOR BAÑO Y FRICCIONES.
A PUIG Y CIA - ESPAÑA

EN 1.ª FILA...

Ya aparecieron los leones de los hermanos Dola. Andaban por ahí, por los pueblos de la isla dando rugidos y sustos, y el sábado y el domingo reaparecerán en un local palmesano.

Vamos a ser mas concretos: estaban en La Puebla en un improvisado y rudimentario Parque zoológico, exhibiéndose a tanto la entrada.

Anotan ustedes estos títulos: «La verbena de la Paloma», «La revoltosa», «El rey que robó», «El anillo de hierro», «Don Manolitos... Nada más que esto. Reconocemos nuestra pasión irrefrenable por las cosas misteriosas y las medias palabras.

Tras la función de despedida de la Compañía de Alfonso Hernández, Pepe Lizalde brindó por la prensa con la frase de ritual: «Levanto mi copa...» «Ahora que lo que el muy tunante levantaba era un vaso repleto de manzanilla...»

Hoy se presenta en el Lírico la compañía de Revistas «Olimpia». Así estamos desde comienzos de diciembre. No habrá mas remedio que darle a nuestro crítico de unas vacaciones extraordinarias.

Tenemos, hace días un encargo de Ina Sassi. Ina Sassi puede tener la seguridad de que existen los hombres-tumbas somos nosotros.

Hace muy pocos días Miguel Vicens y Luis Aguiló de Cáceres mantuvieron un extenso «avis» en casa del primero. Consecuencia de él fué el encargo de que el poeta «hagaa» unas letras para unas canciones del músico.

Hemos leído la lista del programa que constituirá el segundo Jueves de Arte de Albiza. Sabíamos que iba a ser un gran programa. Que no nos ha extrñando vaya.

Ya está armada la discusión. En el Noticiero donde se recogen diversos aspectos de la industria mallorquina, el locutor dice varias veces sobrasadas. A nuestro lado, alguien lleva casi veinte minutos intentando demostrar que es sobrasada. Nuestra fática abstencionista es mantenida rigurosamente.

Guía & Espectador

Teatros

PRINCIPAL
A las 6'30 y 10'15. Compañía Tarsila Criado-Alfonso Candel: «La cabalgata de los Reyes».

LIRICO
A las 10'15 noche, presentación de la Compañía de revistas Olimpia, con «Las viudas de Alivio».

Cines

ACTUALIDADES
Desde las 4: Imágenes, complementos y noticiarios.

ASTORIA, AVENIDA
Desde las 3'45 3'15 y 3'30: «Los mejores años de nuestra vida», por Frederick March y Mirna Loy.

BALEAR
Desde las 3'30: Estreno de «El capitán Buen Revés», por Fernando Soler, y «Oro, amor y sangre».

BORN CAPITOL HISPANIA
Desde las 2'30, 3 y 3: Estreno de «... como ella sola», por Betty Davis y Olivia de Havilland. Complementos.

MODERNO ORIENTAL
Desde las 3'30 y 3: «Pasión de los fuertes» y tercera jornada de «Colmillos vengadores».

PROTECTORA Y METROPOL
Desde las 3'30 y 3: Estreno de «El caso de los mohicanos», y «Un par de tresa».

RIALTO
Desde las 4: Estreno de «En vuelto en la sombra», por Lucille Ball y Clifton Webb.

OLIMPIA

Día **5**
Jueves Lardero
A las 10 noche
Gran Baile

Varietades

SALAS DE FIESTAS TROCADERO
-Hoy y todos los días actuación de Mariana, Miguel de Villa y «Trocantess».

CASA BLANCA
Todos los días actuación de Juanita Montés, Tina Seg y María del Carmen, con la orquesta «Casablanca».

JAMES CAGNEY EN SU GRAN PELICULA
Los aficionados al cine sienten por James Cagney un afecto y una admiración sin límites. A él deben la interpretación de brillantes papeles en películas que han merecido los más cálidos aplausos. Películas y personajes han poseído siempre un gran fondo humano y una confirmación de ello está en la producción de la Warner Bros que lleva por título «Yanqui Dandy». «Yanqui Dandy» será presentada por la distribuidora Balet y Blay.

FUNCIONES DE CINE PARA PRODUCTORES
En las funciones cinematográficas que se celebrarán mañana en el Palacio Avenida, los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso» gozarán de una bonificación de un 50 % en el precio de todas las localidades. Estas podrán ser adquiridas como de costumbre por la mañana en la Oficina Provincial de la Obra y por la tarde en taquilla, previa la presentación del correspondiente carnet de afiliado.

ARTA

Convento de San Antonio de Padua
El pasado día 20 se celebró el día de retiro, a las 9 de la mañana en el que asistieron un crecido número de jóvenes y hombres terciarios.
Las pláticas fueron a cargo del P. Director Rdo. P. A. Moger T.O.R.

También el pasado jueves día 29 con toda solemnidad se celebró la función del Jueves Eucarístico, con exposición del Santísimo Sacramento y reserva.
Pronunció breves palabras el Rdo. P. Barceló T.O.R. Director de la Juventud Seráfica de Palma.

Terminando la función con plática del Rdo. P. A. Moger, Director de los Terciarios de Artá. Funciones teatrales

Teatro Principal
Para el día 5, el Grupo Artístico «Majórica» se presentará en función a beneficio del Club Deportivo Artá «D. Juan Tenorio» Juventud Seráfica.
Para el próximo domingo un grupo de señoritas de la localidad pondrán en escena el drama «Amor y sacrificios».

Teatro Principal
Anuncia para el próximo sábado y domingo «Ciudad de conquistada» con James Gagney y de complemento «Casta indomable».

Rumores
El pasado domingo la orquesta «Singapur» estrenó su nuevo uniforme, parece que va prosperando tanto en éxitos como en Nos alegramos y que pronto llegue la primavera para escuchar sus nuevas creaciones.

Parece que el «D. Juan Tenorio» ha despertado gran interés, pues desde hace unos días ya van vendiéndose localidades.

FARMACIA MASCARO

GENERAL GODED, 13 - TELEFONO 2663
(JUNTO DIPUTACION)
Esta semana estará abierta todo el día y la próxima toda la noche.



Caruso

Caruso, cuya maravillosa voz de oro extasió a los amantes del «bel canto» y a cuya grata recordación TELEFUNKEN dedica su nueva creación 1948.

«CARUSO»
El TELEFUNKEN más completo fabricado hasta hoy y que llena las máximas exigencias del radioyente.

Siete tubos electrónicos • Onda normal • cuatro ensanches de onda corta • Ojo mágico • Dos altavoces para tonos graves y agudos • Reproductor ortofónico • Hermoso mueble de gran lujo. El receptor mundial más perfecto. PESETAS 4.500.

Provisto de otro perfeccionamiento exclusivo TELEFUNKEN

Antena incorporada

TELEFUNKEN
TELEFUNKEN RADIOTÉCNICA IBERICA, S. A.
GETAFE-MADRID, BARCELONA, VILLAGO, CORDOBA, VIGO.

TEMPO H. Estiva, 14, Madr.
Delegación Oficial: CASA RADIO, C. Pelaires n. 25 Palma de Mallorca.

TEATRO

PRINCIPAL "LOS QUE QUEDAMOS" UN TRIUNFO PARA LA COMPANIA DE TARSILA CRIADO

La Compañía de Tarsila Criado nos dio a conocer ayer una obra del italiano G. Cenzato, cuyo estreno en Madrid alcanzó un éxito resonante.
«Los que quedamos» — que, literalmente, es una obra muy hábil de poderoso arranque dramático — viene a remover y conmover cosas sencillas y elementales, pese a que en apariencia, a veces se vaya por las ramas de algunas pedanterías.
Punto difícil de tratar aquí, pues, por otra parte, en la versión española de la obra no pudimos más que advertir un excelente diálogo, muy eficaz, sin reiteraciones, directo y bello de contenido. Una afortunada labor de Angel Vilches y Dominico de Laurentis.
El drama es — se puede decir en unas pocas palabras, pero naturalmente esquematizando — una madre que pierde, en circunstancias trágicas a un hijo y frente a su dolor, no tiene el consuelo de la fe, la misericordia de Dios que le haga llevar su humanísima tragedia.

vez primera el telón), había que sacrificar muchas cosas, e ir luego derechos a alcanzar la idea central, desentace, a la postre, también precipitado.
Queremos aclarar, con estas líneas, nuestra opinión, y rease que en ellas no hay reproche no puede haberlo...
El autor de «Los que quedamos», quiso conmover y lo consigue de manera sencilla, como su predicación lo es a base de cosas, también, muy claras y elementales, su convicción es asimismo la del espectador.
La postura y la dialéctica, de Monseñor, en el último acto, es como una réplica y eco de la verdadera poesía de la obra y en esta figura, dada con matices de fina psicología, el autor acierta de pleno, sin sombras ni huecos que disienten.
La discusión podría nacer en torno a la interpretación personal de Tarsila Criado, en su difícil personaje. Debe ser así, desgarrado, apasionado para el bien y el mal, de excitantes reacciones? Yo creo que no sólo debe ser así el personaje, sino que es así. Tarsila Criado no hace — y ya es haber — más que traducirlo tal y como debía.
Alfonso Candel — en su doble papel — lleno, repleto de atisbos maravillosos. Los trabajos de Candel, que a veces encantan por cualquier pequeño detalle, son un continuado recreo para el público. Una sucesión de aciertos, llevado con selección por este prodigioso actor.
Julio Francés, Carola Fernán Gómez, Luis F. Navarro, María Santoncha, Medrano y Mérida, entre otros, muy discretos y ajustados a sus partes.
La obra fué vestida y puesta en escena con el buen gusto acostumbrado en este conjunto.
Y, para todos, muchos aplausos.—B.

Desde el punto de vista teatral, el primer acto, por su vivo impresionismo, por su espontaneidad también, es prodigioso. Apenas se ha levantado el telón, y en un juego de contrastes, el autor nos ha enfrentado con la tragedia, levantada ronchas a nuestra sensibilidad.

Esto, la rápida exposición de «todas» la obra — a los personajes hemos tenido que captarlos con un esfuerzo personal de intuición, complementando con nuestra aportación sus ángulos oscuros o no aclarados — en el primer acto, entrañaba un peligro.

No era éste otro que el de hallar al resto de la obra precipitado, de trazo grueso. No creo que al autor le pasase desapercibido el accidente, pero, dadas las medidas clásicas de los tres actos e involucrada la tradición (el drama ocurre, a los dos minutos de levantarse por

TEATRO LIRICO

Hoy a las 10'15 noche
¡Acontecimiento teatral!
PRESENTACION DE LA
Gran Compañía de Revistas

OLIMPIA

DE JOAQUIN GASA

PRIMERAS FIGURAS:
Carlos Garriga - Maruja Boldoba
Alfonso Goda - Angelita Navalón
Luis Barbero - Araceli Castro
¡30 bellísimas tipes y vicetipes!

DIRECCION ARTISTICA
MAESTRO ALONSO
Reestreno

LAS VIUDAS DE ALIVIO

¡Un torbellino de luz, alegría y color...!

Tarsila Criado y Alfonso Candel
TRIUNFAN DE NUEVO EN EL
TEATRO PRINCIPAL
con su compañía de comedia dramática

HOY A LAS 6'45-TARDE Y 10'15 NOCHE
La magnífica comedia de Pedro Muñoz Seca
y Pedro Pérez Fernández

La cabalgata de los Reyes
Exclusiva de esta Compañía

MAÑANA
La casa
de José María Pemán

QUESO MAHONES
legítimo, extra, mantecoso
a precios de TASA
"La Montaña" Jaime II, 85

EN POCAS PALABRAS

España

Sevilla 3.—Una avioneta que volaba sobre los alrededores de la ciudad perdió velocidad. El piloto se arrojó en paracaídas y no sufrió daño alguno. El aparato se estrelló sobre un tejado de la calle de Fabio, en el barrio de Triana. Cuando cayó la avioneta los obreros acababan de abandonar el trabajo en el tejado y por esta circunstancia no ocurrieron desgracias.—Cifra.

Jerez de la Frontera 3.—Ha ingresado en el noviciado de la Cartuja de Miraflores de Burjos, el aristócrata jerezano don Pedro de Soto y Domecq, Conde de Puerto Hermoso.—Cifra.

Valladolid 3.—A consecuencia de las recientes inundaciones en esta capital no se dispone de agua potable por la rotura del Canal del Duero, que abastece a la población. Las pérdidas son incalculables. Muchas casas que no fueron derribadas por las aguas, tienen que ser derruidas para evitar el grave riesgo que representan.—Cifra.

Madrid 3.—La circulación fluidaria ha disminuido bastante durante el mes de enero último según informan los círculos habitualmente bien informados.

La cifra actual de la circulación en el orden de los 25.000 millones de pesetas, contra 26 mil a finales de diciembre del año último. Los créditos concedidos por el Banco de España han disminuido también.—Cifra.

Madrid 3.—Se ha celebrado la comida de gala ofrecida por el Embajador de la Argentina y su esposa al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid y a las autoridades españolas, con motivo del aniversario de su estancia en España. Entre otras personalidades, asistieron el Ministro español de Asuntos Exteriores, el Barón de las Torres, don José María de Arellano, el Nuncio de S. S., el Embajador de Portugal en España, el de la República Dominicana, don Manuel Aznar y jefes de misiones acreditadas en Madrid.—Cifra.

Extranjero

Washington.—Los Estados Unidos han rechazado la acusación soviética de que Norteamérica está tratando de convertir a Persia en una base militar estratégica, dirigida contra Rusia. Dicha nota es calificada de «falsa y tergiversadora».—Efe.

París.—Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés ha declarado que en este mes empezarán en Londres las conversaciones entre los Estados Unidos, Inglaterra y Francia en relación con la reforma administrativa de la Chizona alemana.—Efe.

Jerusalén.—En la Sociedad Nacional árabe de Haifa ha sido tallado una bomba que se cree ha sido colocada por miembros del movimiento clandestino judío. Hay que lamentar cuatro muertos y tres heridos. La explosión pudo oírse a gran distancia.—Efe.

Nueva York.—La soprano española Carmen Torres dió un concierto en el Tows Hall de esta ciudad, interpretado un variado programa que se compuso de canciones de Falla, Granados y Obradores. Después interpretó composiciones de Mozart, Debussy, Puolen y Grieg. Carmen Torres fué muy aplaudida.—Efe.

ENCERRARME O ME CASO?

Según John Gunter en su libro «Inside U. S. A.», la nación deriva su actual potencia de sus tradiciones puritanas. No obstante, de cada tres matrimonios celebrados en 1946, uno acabó en divorcio, y en Phoenix, Arizona, Joseph Bressi, de 23 años se presentó ante el juez declarando que se había casado ocho veces, seis de ellas como bigamo. Quería que le encerraran para no seguir amenazando la felicidad de otras novias.

ALIOCHA HACE UNA PETICIÓN
Aliocha Janovich es un viejo ciudadano soviético que no pertenece al partido comunista. Un día, tiene necesidad de formular una petición en una Alta Comisaría del Estado soviético.

Entra en el edificio y topa con un letrero: «Hombres. Mujeres». Se encamina por donde los hombres. Un poco más adelante se subdivide el pasillo: «Ex combatientes. No ex combatientes». Como no ha estado en la guerra, sigue por el pasillo que le corresponde.

Unos metros más allá encuentra otras dos puertas. En una lee: «Del partido». En la otra: «No del partido». Aliocha abre esta última puerta. Y se encuentra en la calle.



¿PARA CUANTO TIEMPO HAY PETROLEO?

Los Estados Unidos están sufriendo una de sus periódicas alarmas de escasez de petróleo, alarma que esta vez está justificada en parte por la creciente demanda de este combustible, desproporciona-

pre interesante. El consumo de petróleo que en 1900 comprendía 21 millones de toneladas, pasó en 1913 a 55 millones, en 1923 a 145, en 1933 a 207 y en 1943 a bastantes más de 300 millones de toneladas.



La zona petrolífera más rica del mundo. — (Clisé Archivo)

da a la capacidad productiva y acentuada por la falta de suficientes medios de transporte. La crisis petrolífera ha llegado a tal extremo, que se sugiere la restricción de las exportaciones.

Antes estas noticias, hay quien se pregunta: ¿Qué pasa? ¿Se terminan ya las reservas petrolíferas de los Estados Unidos, que, como lo se ignora, hasta hoy proporcionaban la mitad del petróleo que se consume en el mundo?

Antes esta progresión creciente y dando fechas, muchos coinciden en afirmar que, por ejemplo, en los Estados Unidos las reservas petrolíferas se agotarán en 1965. Pero hay otros muchos peritos en la cuestión que no comparten tan melancólicas opiniones. Para ellos, las reservas que tanto se emplean para calcular cuando se agotará el «oro negro», no son las verdaderas reservas, sino las «comprobadas», esto es, que están ya localizadas. Las tres regiones más importantes de

éstas son: las que comprende Rusia meridional, Irán, Irak, Arabia y Egipto; las que forman los yacimientos del sur de los Estados Unidos; México, Venezuela y Colombia; y, por último, la constituida por los ricos pozos de Borneo, Sumatra, Java y Nueva Guinea. Con la posible excepción de Norteamérica, esas regiones petrolíferas no han sido debidamente exploradas, por lo que sus reservas «comprobadas» pueden tener escasa relación con las efectivas. Y nadie puede negar la posibilidad de que haya otras zonas petrolíferas no descubiertas todavía.

De todos modos, según Wallace Pratt, vicepresidente de la Standard Oil Company, las reservas comprobadas en el mundo sobrepasan los 100.000 millones de barriles, distribuidos así:

Veinte mil millones, en América; 40.000, en Rusia, y otros 40.000, en el resto del mundo (13.300, en el Cercano Oriente; 6.700, en la América latina, y 20.000, en las Indias holandesas). Además, y en lo que respecta a los Estados Unidos, en adición a la reserva comprobada de 20.000 millones de barriles, existen reservas de petróleo gaseoso o gas natural, equivalente a 17.000 millones de petróleo líquido (barriles). Las reservas de América son, por tanto, casi el doble de las citadas oficialmente y que dieron origen a los vaticinios pesimistas que auguraban el consumo de 1943 (mil quinientos millones de barriles) reservas para catorce años.

M. ARACAMA

Diganos Ud. algo...

Don Luis Herrero, España y Costa Rica



No es ahora cuando don Luis Herrero ha venido a España, sino hace muchos años, a través de los cuales, en su constante viajar a través de todas las tierras españolas ha podido conocer y penetrar en el alma de este pueblo hispano, del cual es originario su familia. En Madrid, donde habitualmente reside, tiene por su simpatía y su personalidad, un extenso círculo de amistades que le han valido el que su país, Costa Rica, le designase para ocupar el cargo de Vice-Cónsul honorario y arriego en España y...

Por razón de negocios y de familia, una vez venido aquí don Luis Herrero se arrastra en España y...

Hace poco más de un mes un compatriota mío vino a Mallorca para contraer matrimonio con una señorita de Manacor. No sé qué tiene esta isla, pero la cuestión es que, un día por otro, voy demorando mi viaje.

No es solo la personalidad de don Luis Herrero, con ser mucha, la que nos hace mantener esta conversación con él — que es amable de numerosos modismos pronunciados con esa cadencia de los hispano-americanos — para traerle a este bolivia, sino el hecho de la importancia de que sea representante de un país que, cuando cae los turbulentos tiempos de 1946, el odio del mundo se convirtió contra España, tuvo paciente y calladamente, alzar su voz en defensa de la verdad, de la razón y de la justicia. En aquellas reuniones, tormentosas siempre, de la O. N. U., hace poco más de un año, Costa Rica se enfrentó contra las iras internacionales defendiendo a España.

¿Cuáles fueron las razones que indujeron a ese pequeño, pero grande, país para adoptar esta actitud? — No me creo autorizado para decirlo oficialmente, pero como un costarricense más puede afirmar que, allá, nosotros sentimos y amamos a España con todas las fuerzas de nuestra alma porque sabemos bien cuánto la debemos. Aunque yo particularmente tengo mis opiniones y el Generalísimo Franco posee toda mi admiración no es un régimen o el otro lo que nos induce a hacer lo que hicimos, sino que comprendíamos perfectamente que España tuvo sus buenas razones para tomar las armas y luchar, ahora el mundo se va dando cuenta, contra los empujes de todas sus tradicionales instituciones cristianas.

—Sin embargo recién terminada la guerra... —Desde luego. Esta postura de Costa Rica fué la génesis de una comprensión lenta, es verdad, y en honor a ella he de decir que buena parte, si no la gran mayoría de este triunfo español en Costa Rica se debe a la gestión del Ministro de España a la sazón en mi país, don Rafael de los Castaños, quien gracias a su tacto y habilidad supo llevar la razón española a todas nuestras ciudades. Existe una pregunta que es obligada tratándose de un hispanoamericano y es la que inquiere la mayor o menor alegría que le produce el encontrarse en la Madre Patria.

—Hace tiempo unos muchachos del Frente de Juventudes me hicieron esa misma pregunta y les contesté más o menos, en la siguiente forma: «No oíste en ningún momento en amor hacia España ante ustedes, pero habréis de tener cuenta que si mi Patria es Costa Rica, España, por madre de hacer es mi abuela. Y he de hacer constar que de chico, cuando mis padres me llevaban allí, no me sentía en ningún lado tan a gusto como en casa de mi abuela».

Don Luis Herrero es un magnífico conversador y su proca, fácil, se extiende por los intrincados caminos de la política internacional, por las relaciones entre los países y las complicadas circunstancias que concurren en el momento actual del mundo.

Don Luis Herrero, según su expresión, está en casa de su abuela y ese cariño que las abuelas sienten por sus nietos, siente España por quien, como él, la venera, la admira y la quiere.

JULIO ANTONIO

CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

Una exposición del "Hogar Idea" en Fleet Street

LONDRES (Servicio especial Efe United Press). — Hace cuarenta años, lord Northcliffe, uno de los magnates de Fleet Street, es decir del periodismo británico, organizó la primera Exposición del Hogar Ideal, bajo el patrocinio del «Daily Mail», uno de los periódicos de que es propietario el citado lord. La finalidad de ese certamen era según se decía entonces en los anuncios de la misma «dar ideas a las amas de casa británicas para que introduzcan mejoras y hagan cada vez mas confortable su hogar».

En los diez kilómetros de escaparates se mostrarán todos los adelantos modernos para el hogar. Las amas de casa, nacionales y extranjeras, podrán admirar magníficas máquinas de lavar, planchar, etc. etc. También se instalarán «casas completas», incluso, con sus jardines.

Por si esto fuera poco, habrá otro gran atractivo para los visitantes de la Exposición: los modistos más afamados de Londres presentarán sus más modernos modelos, a lo largo de las doce horas que diariamente permanecerá abierta al público. Y para mayor tranquilidad de mamás y papás, habrá también un salón destinado a los niños, donde podrán dejar a éstos, hasta su salida de la Exposición, a cargo de señoritas puericultoras y entretenidos con modernos juguetes. El billete de entrada costará una cantidad equivalente a seis pesetas, precio que no resulta muy elevado si se tiene en cuenta que se puede permanecer durante doce horas contemplando objetos de arte, inventos prácticos para el hogar, desfile de modelos, etc. Únicamente re-sulta caro este precio si se compara con el de antes de la guerra, cuando sólo costaba dos pesetas el acceso a estas tradicionales Exposiciones del hogar confortable.

Oriente y Occidente toman posiciones con influencia anglosajona o rusa

LISBOA (De nuestro corresponsal). — El torbellino de controversias entre angloamericanos y rusos, con su voltereta de acusaciones, réplicas y contraréplicas de una y otra parte, ha revelado en estos días para la gran masa especuladora un hecho importante: la toma de posiciones territoriales y otros preparativos de orden ofensivo y defensivo que vienen sealizando unos y otros iligantes de Oriente y Occidente, hechos que, a pesar de su extraordinaria consecuencia, y hasta quizá por ella misma, tuvieron una reducidísima publicidad y repercusión.

He aquí recogidos algunos de ellos: Rusia está fortificando la nueva frontera de Polonia con Alemania, a pesar de que aquella fué traidada por los aliados con carácter provisional, de lo que se deduce, entre otras cosas, que los soviets la dan ya como definitiva. Si bien la realización de estas obras de fortificación debía, lógicamente, corresponder a los polacos, por tratarse de territorio polaco, son, sin embargo, técnicos rusos e ingenieros militares del Ejército Rojo quienes los dirigen y controlan.

Según estas informaciones, el alto valor militar de esas fortificaciones surgirá en el caso de que Rusia entre en guerra en los Balcanes, Asia Menor o más al Este, para resistir y conservar los territorios que actualmente ocupa en la Europa Central y del Este.

Al propio tiempo, los angloamericanos, de mutuo acuerdo, y vista la creciente gravedad en el Mediterráneo, preparan bases militares, especialmente en esas zonas, señalando como de las más importantes, por la posición estratégica, la de Libia. Tanto, que sin ellas no existe verdadero poderío aéreo en el Mediterráneo, pues, como se recordará, hasta que fueron conquistados a los alemanes, las comunicaciones marítimas aliadas por ese mar resultarían casi imposibles.

Así, pues, vistas las dificultades de la R. A. F. inglesa, a causa de la crisis que atraviesa Inglaterra, de sostener las bases en esa área la Aviación americana las está tomando a su cargo, abriendo de nuevo las que habían sido abandonadas y reorganizando y reforzando las demás.

Los servicios de Inteligencia angloamericanos comprobaron también la existencia de focos de desordenes en varios puntos del Oriente Medio, que se espera que reboten y tomen grave aspecto apenas los ingleses se retiren, habiendo sido el primer síntoma la revuelta popular que acaba de producirse en el Irak contra el tratado de este país con Inglaterra.

El corresponsal del «Observer» en la zona del Canal de Suez anuncia que el Cuartel General inglés allí está trabajando a gran presión para prevenir soluciones a los problemas que en breve se presentarán, y, a tal efecto, en Libia se están construyendo y reconstruyendo grandes campos militares para recibir tropas, así como también carreteras y bases aéreas, y concentrando abastecimientos y material en Trípoli y otros puertos del norte de Africa, e igualmente en Chipre, Malta y Sudán.

El Oriente Medio, sobre todo desde que las tropas inglesas abandonaron la India, es el punto más vital para Inglaterra y, consecuentemente, para Norteamérica. Esto se comprende al considerar que, además de lo que significa el Canal de Suez, existen en esa área grandes fábricas de material de guerra, enormes depósitos de armamento y munición y otros elementos de máximo valor militar, y, finalmente, los cuantiosos intereses petrolíferos de suprema importancia para Inglaterra y Norteamérica, tanto en la paz como en la guerra, razones por las cuales es para esas potencias de vital interés mantener el dominio militar en dicha zona.

La amenaza soviética, accehando a aprovecharse de las actuales circunstancias que fundamentalmente existen en esa área, es la base de estos preparativos prebélicos angloamericanos, y según recientemente se afirmó en esferas bien enteradas, el choque entre aquéllos y Rusia tiene más probabilidades de producirse en el Medio Oriente que en Grecia, como las apariencias parecen sugerir.

LORENZO GARZA

La vida es difícil, muy difícil...

PARIS El kilo de carne aumentó 20 francos y en los restaurantes nos subieron veinte francos por filete. Lo mismo pasa con la construcción: si el saco de cemento aumenta mil francos, el metro cuadrado de tabi que sube cien. Un kilo de mandarinas cuesta doce pesetas en el mercado, pero una vale cuatro pesetas en cualquier comedor público, y el kilo de narrajas, diez, mas pedida ea la carta hay que pagar seis pesetas por cada una. ¿No hay proporción entre la carestía y el aprovechamiento de los oportunistas!

Por lo que se ve en este vértigo de precios y cifras los únicos millonarios políticos, que presumen de serlo, son los sindicatos. Cada día aparecen carteles de propaganda que anuncian vanidosamente para unos y para otros: «Fuerza Obrera tiene un millón... de afiliados», o «La C. G. T. conserva cuatro millones... de adheridos». Luego están también los Sindicatos Cristianos y otros varios «pequeños», que no se resignan a parecer pobres... en número. Pero el ciudadano tiene forzosamente que apenar lo contrario. Creados por la Ley Mayer, hay en Francia ahora unos inspectores con poderes para revisar cualquier fortuna o ingreso, si una sospecha de «signos exteriores» lo aconseja. La finalidad primordial de estos fiscales radica en impedir que la Ley sobre beneficios extraordinarios e impuestos generales sea una falsa declaración de haberes.

Como signos exteriores de riqueza puede interpretarse todo: desde el automóvil hasta el cigarro puro, e inclusive la compañía de una linda señorita bien «habillée», lujo que en Francia cuesta caro con sólo invitarla a cenar.

La riqueza de poco sirve. No da alimentos, porque no los hay. No proporciona lujos, placeres, vanidades, porque los signos exteriores de riqueza aconsejan el recato. ¿Para qué vale pues? Para decirse a sí mismo delante de un espejo: «Soy millonario de francos Schumann».

Manuel DE AGUSTIN

IBERIA
EXTRA-LUJO

CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS